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プレスリリース 
報道関係者各位 

2024 年 6 ⽉ 27 ⽇ 
株式会社メンタルヘルステクノロジーズ 

 

〜厚労省の「精神障害による労災請求件数」発表前に、職場のストレスについて調査〜 

9割以上が「メンタルヘルスのケアが重要」と考える⼀⽅、 

7割以上が「経営・マネジメント層とストレスへの価値観の違いを感じる」 

 

株式会社メンタルヘルステクノロジーズ（所在地︓東京都港区、代表取締役社⻑︓⼑禰真之介、証券コ

ード︓9218、https://mh-tec.co.jp/ 、以下「メンタルヘルステクノロジーズ」）は、20 歳〜65 歳の

企業で働く従業員 575 名を対象に、職場のストレスに関する意識調査を実施いたしましたので、お知ら

せいたします。 
 

▪調査サマリー                                     
 

 
 

▪メンタルヘルステクノロジーズ 代表取締役社⻑ ⼑禰真之介コメント              
 

厚⽣労働省から毎年発表される「過労死等の労災補償状況」で

は、メンタルヘルスの不調による精神障害を理由にした労災請求件

数が公表されています。2024 年現在の現場の⽣の声を聞くために

職場のストレス環境についてアンケート調査を実施しました。アン

ケート調査では、経営層・マネジメント層との「ストレスに関する

価値観の差」を感じる従業員は回答者の 7 割以上と、多くいること

がわかりました。これは、当社グループが把握している顧客の状況

と同様の⾒解です。昨年度の「過労死等の労災補償状況」では、精

神障害を理由にした労災請求件数が過去最⾼を記録しています。そ
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の背景には、「現場の仕事の量、質、⼈間関係」について、経営層と現場従業員との間に⼤きなギャッ

プが⽣じている可能性を否定できないと⾒受けられます。10 年 20 年前と⽐較し、現場は、よりミスな

く⼤量の業務を⾏うことが求められる⼀⽅、⼈⼿不⾜も相まって、ストレス度合いが⾼まっているにも

かかわらず、メンタルヘルスケアの適切な対応に⼿が回っていないのではないかと⾒受けられます。ア

ンケート結果からも、半数以上の回答者が、「経営層が本気でメンタルヘルスケアに取り組んでいな

い」と考えていることが分かり、⼤きな課題であると再認識しました。厚⽣労働省から令和 5 年度の調

査結果がまもなく発表されると予想されますので、どのような結果となるか注⽬しています。 
 

▪調査概要                                          
 

調査概要︓職場のストレスに関する調査 

調査⽅法︓インターネット調査 

調査期間︓2024 年 6⽉ 13⽇〜同年 6⽉ 16⽇ 

有効回答︓20 歳〜65 歳の企業で働く従業員 575 名 

※構成⽐は⼩数点以下第 2位を四捨五⼊しているため、合計しても必ずしも 100 とはなりません。 

≪利⽤条件≫ 

1 情報の出典元として「株式会社メンタルヘルステクノロジーズ」の名前を明記してください。 

2 ウェブサイトで使⽤する場合は、出典元として、下記リンクを設置してください。 

URL︓https://mh-tec.co.jp/ 
 

・76%が仕事でストレスを感じる                               
 

「仕事でストレスを感じていますか。」（n＝575）と質問したところ、「かなり感じる」が 26.8%、

「やや感じる」が 49.2%という回答になりました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mh-tec.co.jp/
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かなり感じる︓26.8% 

やや感じる︓49.2% 

あまり感じない︓18.6% 

まったく感じない︓5.4% 
 

・9 割以上がメンタルヘルスのケアは重要だと感じる                       
 

「仕事を続ける上で、メンタルヘルスケアは重要だと思いますか。」（n＝575）と質問したところ、

「⾮常に重要だと思う」が 45.4%、「やや重要だと思う」が 44.7%という回答になりました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

⾮常に重要だと思う︓45.4% 

やや重要だと思う︓44.7% 

あまり重要だと思わない︓7.1% 

まったく重要だと思わない︓2.8% 
 

・7 割以上が経営層・マネジメント層と「ストレスに対する価値観の違いを感じる」          
 

「会社や所属する組織の経営層・マネジメント層と「ストレスに関する価値観の違い」を感じることは

ありますか」（n＝575）と質問したところ、「⾮常に感じる」が 23.8%、「やや感じる」が 49.9%

という回答になりました。 
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⾮常に感じる︓23.8% 

やや感じる︓49.9% 

あまり感じない︓20.7% 

まったく感じない︓5.6% 
 

・51%が、経営層・マネジメント層は、従業員のメンタルヘルスケアを重視していないと感じる     
 

「会社や所属する組織の経営層・マネジメント層は、従業員のメンタルヘルスケアを重視し親⾝な対応

をしていると思いますか。」（n＝575）と質問したところ、「あまりそう思わない」が 32.9%、「ま

ったくそう思わない」が 18.1%という回答になりました。 
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⾮常にそう思う︓12.0% 

ややそう思う︓37.0% 

あまりそう思わない︓32.9% 

まったくそう思わない︓18.1% 
 

・65%以上が勤務先の「従業員のストレス対策」を知らない                    
 

「会社や所属する組織が⾏なっている「従業員のストレス対策」に関する取り組みを知っています

か。」（n＝575）と質問したところ、「あまり知らない」が 36.9%、「まったく知らない」が

28.2%という回答になりました。 

 
 

よく知っている︓8.3% 

知っている︓26.6% 

あまり知らない︓36.9% 

まったく知らない︓28.2% 
 

・64%がメンタル不調になっても相談窓⼝に相談したくない                    
 

「メンタル不調を感じた際に、相談できる窓⼝機能は会社や所属組織にありますか（提携している外部

の相談先も含む）、またそこに相談しようと思いますか。」（n＝575）と質問したところ、「相談窓

⼝はある / 相談したくない」が 31.1%、「相談窓⼝はない・知らない / あっても相談したくない」が

32.9%という回答になりました。 
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相談窓⼝はある / 相談したい︓14.6% 

相談窓⼝はある / 相談したくない︓31.1% 

相談窓⼝はない・知らない / あれば相談したい︓21.4% 

相談窓⼝はない・知らない / あっても相談したくない︓32.9% 
 

・相談したくない理由の上位は「解決しないと思う」「相談相⼿をよく知らない・信頼できない」「プ

ライバシーの⼼配」と、信頼関係に関する内容 
 

「相談したくない」と答えた⽅へお聞きします。その理由に当てはまるものをすべて選択して下さい。

（n＝368）（複数回答）と質問したところ、「相談しても解決しないと思うから」が 54.3%、「相談

窓⼝の相⼿をよく知らない・信頼できないから」が 31.0%、「プライバシーが担保されているか不安

だから」が 28.5%という回答になりました。 
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相談しても解決しないと思うから︓54.3% 

相談窓⼝の相⼿をよく知らない・信頼できないから︓31.0% 

プライバシーが担保されているか不安だから︓28.5% 

相談の返答までに時間がかかると思うから︓12.0% 

相⼿が異性で、相談しにくいから︓8.4% 

その他︓9.2% 

 

▪代表取締役社⻑ ⼑禰真之介（とね・しんのすけ）プロフィール            
 

1979 年 7⽉ 29⽇⽣まれ・神奈川県出⾝ 
明治⼤学政治経済学部卒業 
2002 年 デロイトトーマツコンサルティング ⼊社 
2004 年 三菱UFJ モルガン・スタンレー証券 ⼊社 
2008 年 環境エネルギー投資 ⼊社 
2011 年 株式会社メンタルヘルステクノロジーズ設⽴ 

（旧株式会社 Miew）代表取締役就任 
2014 年 株式会社 Avenir（100％⼦会社）代表取締役就任 
2022 年   東京証券取引所マザーズ市場に上場 
著書︓ 
・部下の⼼が折れる前に読む本「社員がやめない会社」をつくる 5 つのステップ（幻冬舎） 
・部下がイキイキと働く組織の作り⽅⼈的資本経営・健康経営ウェルビーイングを実現するための考え
⽅ (⽇経 BP/⽇本経済新聞出版) 
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▪メンタルヘルステクノロジーズ会社概要                           
 

『ウェルビーイングのスタンダードを創る』をビジョンとし、クラウドの活⽤と企業における最適なメ

ンタルヘルスケア体制の構築によって「⼼⾝の健康問題を考えることが⾝近になる世界」を実現するこ

とを⽬指す企業です。産業医及び保健師等による役務提供サービスと従業員の⼼⾝の健康管理に関する

各種クラウド型サービス「ELPIS（エルピス）」をパッケージ化した「産業医クラウド」を提供してい

ます。 

 

企業名    ︓株式会社メンタルヘルステクノロジーズ 

代表     ︓代表取締役社⻑ ⼑禰真之介 

設⽴     ︓2011 年 3⽉ 

HP     ︓https://mh-tec.co.jp/ 

事業内容 ︓メンタルヘルスソリューション事業 （親会社、⼦会社） 

      メディカルワークシフト事業（⼦会社） 

      デジタルマーケティング事業（親会社、⼦会社） 

      メディカルキャリア⽀援事業（⼦会社） 

連結⼦会社︓株式会社 Avenir（アヴェニール） 

      株式会社ヘルスケア DX（ディーエックス） 

      株式会社明照会労働衛⽣コンサルタント事務所 

      株式会社タスクフォース 

ご取材でお伝えできること（抜粋） 

・企業における休職率の平均値、⼀⼈が休職することによるコストといった具体的な数字 

・これまでに 2,000 社以上のメンタルヘルス課題に向き合ってきた中での、さまざまな実践例 

・本質的な⼈的資本経営をするための具体的な指標 

・従業員がイキイキと働くために⾏うルールづくり 

・ストレスのメカニズムや、マネジメント層が気を付けるべき部下とのコミュニケーション⽅法 
 

その他、お聞きしたいこと、こんな内容について話せるかといったご質問があればお気軽にご連

絡ください。 

https://mh-tec.co.jp/

